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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου,  05/08/2022

Αρ. Πρωτ:   253026

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Χήτα
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Ο μη εντοπισμός από την Υ.Π.Α. του τουρκικού μηχανοκίνητου ανεμοπτέρου το 
οποίο διέσχισε ακώλυτα ολόκληρο το Αιγαίο προκαλεί εύλογα ερωτηματικά»

Σχετ: Η Ερώτηση 4981/03.05.2022  

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, θα θέλαμε κατ’ αρχάς να σας 
πληροφορήσουμε ότι η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) είναι αρμόδια για την 
εξυπηρέτηση Ελέγχου Εναέριας Κυκλοφορίας σε ελεγχόμενες πτήσεις, οι οποίες διεξάγονται σε 
ελεγχόμενες περιοχές καθώς και για την εξυπηρέτηση πληροφοριών πτήσης και συνέγερσης σε 
γνωστές VFR πτήσεις.

Προϋπόθεση για τα ανωτέρω αποτελεί η γνωστοποίηση της πτήσης πριν την είσοδό της στο 
ATHINAI FIR/HELLAS UIR στις αρμόδιες μονάδες της ΥΠΑ, είτε με την κατάθεση Σχεδίου 
Πτήσεως είτε μέσω τηλεφωνικής ενημέρωσης είτε με απευθείας επικοινωνίας του πιλότου μέσω 
δημοσιευμένων ραδιοσυχνοτήτων.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η ΥΠΑ μεριμνά για την ασφαλή, ταχεία και ομαλή διακίνηση των 
αεροσκαφών στο ATHINAI FIR/HELLAS UIR και οσάκις υπάρξει έκτακτη ανάγκη να παρέχει σε 
αυτά υπηρεσίες συνέγερσης. 

Κατά το περιστατικό της 16ης Απριλίου, η πτήση του ανεμοπτέρου με επιβαίνοντες τους δύο 
άνδρες που συνελήφθησαν στην Κάρυστο και δήλωσαν πως είχαν αναχωρήσει με 
μηχανοκίνητο ανεμόπτερο από τη Σμύρνη της Τουρκίας, δεν θα μπορούσε να είχε γίνει 
αντιληπτή από την ΥΠΑ καθώς:

1. δεν είχε κατατεθεί αντίστοιχο Σχέδιο Πτήσης,
2. δεν γνωστοποιήθηκε τηλεφωνικώς η πτήση σε καμία μονάδα της ΥΠΑ
3. δεν επικοινώνησε ο πιλότος με καμία μονάδα της ΥΠΑ μέσω ραδιοσυχνότητας

Η πρώτη και μοναδική ενημέρωση που είχε η ΥΠΑ σχετικά με το περιστατικό ήταν, σύμφωνα 
με το Δελτίο Συμβάντων των Κέντρων Ελέγχου Αθηνών & Μακεδονίας (ΚΕΠΑΘΜ), την 
16/4/2022 στις 17:42 τοπική ώρα, οπότε ο Προϊστάμενος Φυλακής ενημερώθηκε τηλεφωνικώς 
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από τον επόπτη του Κέντρου Ενημέρωσης Αεράμυνας (ΚΕΝΑ) για τη περισυλλογή από το Ενιαίο 
Κέντρο Συντονισμού Έρευνας & Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ) δύο ανεμοπτεριστών νοτίως της Καρύστου. 
Σε τηλεφωνική επικοινωνία που ακολούθησε με τις μονάδες ελέγχου των αεροδρομίων Σάμου, 
Χίου, Μυκόνου, Ρόδου καθώς και με τη μονάδα ελέγχου Προσέγγισης Αθηνών, διαπιστώθηκε 
πως καμία μονάδα δεν είχε γνώση για την ύπαρξη της εν λόγω πτήσης.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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